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„Очаране наочаре“, Светлана Велмар Јанковић 

О Београду и прошлости 

Роман „Очаране наочаре“ састоји се од неколико прича о прошлим временима 
Београда. Главни јунак Лука за рођендан од њему непознатог Очараног Оптичара добија 
наочаре из којих може да види шта се у нашем граду кроз историју дешавало. Са сестром 
Милицом одлази у различите делове града и присуствује дешавањима из прошлости. Из 
сваке приче сазнајемо или нешто о граду или о великим историјским догађајима – колико 
је људи морало погинути за слободу, борити се за част и истину, колико је важно имати 
пријатеље од поверења и бити опрезан у непознатој ситуацији, или да је Вожд Карађорђе 
морао да жртвује своје устанике ради спаса. 

Највише ми се свидела прича „Јаре из Вишњице“ која се дешава код Вишњичке Бање 
око сто педесет година пре Исусовог рођења. Дечак Скеџ је желео да убије једно јаренце 
да би показао да је постао прави ловац. Његова сестра Еда га спречава у томе и јаре је 
одводи до маме дивокозе која са две сломљене ноге лежи у некој смрдљивој, али лековитој 
води. Захваљујући том извору који одликује Вишњичку Бању оздравила је дивокоза, али и 
Скеџова и Едина мајка. Из ове приче сам научио да је свачији живот важан – људски 
живот, као и живот јарета и његове мајке. 

Између ових прича, од периода Винче до 19. века, постоје међувремена у којима 
Лука и Милица са својим родитељима разговарају о ономе што су видели и договарају се у 
који ће део града отићи и у које време. Било ми је занимљиво што постоје такве наочаре и 
волео бих да је то и у стварности, а не само у машти писца. Да ја имам такве наочаре, 
отишао бих у сваки период о коме смо учили ове године из природе и друштва и проверио 
да ли се све тако одвијало како пише у књизи. Посебно бих волео да одем у 6. и 7. век и 
сазнам да ли су се Словени доселили на Балкан у 7. веку или су ту били и раније. 

Ова књига је лепа, лака за читање и поучна. Препоручио бих је свакоме ко жели да 
научи нешто ново о Београду, али и о правим животним вредностима – да треба бити 
добар човек, помагати другима, волети своју домовину и борити се за слободу. Схватио 
сам шта значи волети свој град, борити се за љубав и мир у њему и због тога сам поносни 
Београђанин! 
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